Tentamen i Matematisk analys i en variabel for Z1, TMV135
2008 12 18 kl. 8.30-12.30.

Hjilpmedel: Inga, ej rdknedosa. Formelsamling finns pa baksidan.
Telefon: Martin Berglund, 0762 72 18 60

For godkint krivs minst 20 podng. Betyg 3: 20-29 poing, betyg 4: 30-39 poiéng, betyg 5: 40-50 poéng.

Bonuspoing fran hosten 2008 ingar.

Besked om rittningen 1dmnas pa kursens hemsida :
www.math.chalmers.se/Math/Grundutb/CTH/tmv135/0809/

Skriv program och inskrivningsar pa omslaget, skriv tentakoden pa samtliga inlimnade papper.

1. (a) Ber'aikna/a:?’ sin(z?)dz.
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(b) Berikna / T oo dx om den konvergerar. Motivera annars att den dr divergent.
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2. Funktionen f(z) har foljande virdetabell:
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(a) Skriv upp och beriikna en av de Riemannsummor for / f(x) dr som man
1

kan bilda med hjilp av denna tabell.

2
(b) Berikna / f(x) dx approximativt med trapetsmetoden (fyra delintervall).
1

3. Bestidm den I6sning till differentialekvationen 3" + 3y =2  som uppfyller
begynnelsevillkoret y(0) = y'(0) = 0.
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4. Los begynnelsevirdesproblemet y' =

y(0) = 1.

5. (a) Bestim Maclaurinutveckingarna av grad 6 till funktionerna sin(z?2) och cos(z?).
Resttermer pa “stort ordo”-form ricker.
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(b) Berikna griansvirdet lim M

2—0 cos(z3) — 1

6. Berikna lingden av kurvan (z,y) = t?(cost,sint), 0<t<2.

~

x t 2
. Los integralekvationen y(x) = a + / (1y:—)t)2 dt, dir (a) a= % (b) a=0.
0

8. (a) Formulera medelvirdessatsen for integraler och definiera vad som menas med
medelvirdet av en funktion pa ett intervall.
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(b) Anvind denna sats for att bevisa att lim arctant dt = .
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(c¢) Vad menar man med att en serie Z ay, dr konvergent, och vad menas med

n=1
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Lycka till! /LF



Trigonometriska formler

cos’x +sin’x =1

(r+y) =sinxcosy + coszsiny
(x —y) =sinx cosy — coszsiny
cos(z +y) = cosxcosy —sinxsiny
(r —y) =coszcosy + sinzsiny

tanx + tany
tan(r +y) = ———"——

( y) 1 —tanztany
sin 2z = 2sinx cos

2 2

cos 2z = cos’ x —sin’x = 2cos’x — 1 = 1 — 2sin’
2sinz cosy = sin(z + y) + sin(z — y)
2sinzsiny = cos(z — y) — cos(z + y)

2cosx cosy = cos(x — y) + cos(z + y)

En primitiv funktion
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/\/ﬁd$:1n|x+ \/332+a|+0

M aclaurinutvecklingar
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(1+2)*=1+az+ <§>x2 + <§>x3 bt (2):&1 + (ni1>x”+1(1 4 g)an-t

I alla utvecklingarna &r £ ett tal mellan O och x.
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